

让党徽和会徽在一线相映成辉

——市政协机关党员干部参与疫情防控志愿服务小记

连日来,地处城乡接合部的丹徒区谷阳镇城南人家小区,一群佩戴袖标的志愿者和社区工作者一起,对进入人员进行体温监测、防疫宣传,到各楼栋仔细开展人员排查。他们,是一群来自市政协机关的党员志愿者。

“你都是城南人,大家不要乱串门。宁愿长点膘,不要在外飘……”2月10日,在城南人家小区门口,市政协机关副秘书长胡文浩向进出人员递送自己撰写的防疫打油诗。他说,经过前期摸排,住户多为进城农民和外来务工人员,用打油诗

宣传防疫更通俗易懂。市政协教卫体委三级调研员施章传一边熟练地使用测温枪一边说:“疫情防控形势严峻,作为一名机关老党员,这个时候要给年轻党员带个好头。”

2月8日,参与志愿服务的市政协工委办副主任时文浩、研究室秘书处处长蔡青走访时了解到,小区一个出入口因防控需要进行封闭,但捆绑的铁丝经常被剪断,两位同志就自费为他们购买了锁具。负责社情民意信息工作的办公室学习宣传处副处长顾飞,在志愿服务中不忘

“老本行”,及时收集来自各级政协委员、党派界别和各界群众的社情民意。据他介绍,疫情防控工作开展以来,市政协办公室共收到有关信息20条,经过梳理编辑后,向省政协反映了12条,向市疫情防控指挥部报送了3条。“这些社情民意信息,紧盯苗头问题和薄弱环节,对疫情防控工作具有很强的针对性和前瞻性。”顾飞介绍说。

春节期间,市政协向全市各级委员发出倡议书,号召各级政协组织和广大委员充分展现出为国履职、为民

尽责的情怀,积极参与到疫情防控、后勤保障、捐资捐物等工作中。春节后的上班第一天,市政协党组就专门召开会议,成立了由市政协党组书记、主席李国忠任组长的市政协机关疫情防控工作领导小组,传达上级要求,部署防控工作。市政协机关党委号召党员干部在疫情防控阻击战中争当“四个表率”,勇做守土有责的“坚强堡垒”,要求各专委会扎实开展“双联双促”工作。

本报通讯员 陆震文 夏学斌
本报记者 姜萍

连线武汉→“战地”日记

第一天上岗,这辈子难忘

地点:武汉同济医院中法新城院区
2月11日 星期二

“队友们,今天我们5点上班,提前出发,3点10分在一楼大厅集合。收到请回复。”上午10时40分,同济医院中法新城院区江苏医疗队护士A组的小队长梅琼,在微信群里给队友们发出“指示”,并连发三遍。

梅琼是来自江大附院重症医学科的主管护师。回忆起第一天上岗时的情景,她说:“这辈子都难忘了。”第一天上班时梅琼感到身体不适,层层防护服让人透不上气,“每一分钟都觉得煎熬。”没多久,梅琼就恶心想吐,“可我一想好不容易穿上的防

护服,吐出来就不能继续工作了;而我又第一个班组,不能影响后面上班队员的士气。”于是,好几次反胃上来,梅琼硬是“咽了下去”。

之后几天,梅琼的状态一天比一天好,渐渐适应了穿防护服在一线工作。目前梅琼负责8名同班组成员的生活和工作,她给这个队微信群起名“A组最棒”,队员们生活上遇到什么难题都会找她协调解决,“叮嘱得太多,也怕大家嫌我啰嗦,但我就是这么一个喜欢认真的人。”

本报记者 杨佩佩

夜景亮化,照亮市民坚定信心

本报讯 “抗击疫情,众志成城”。这两天不少经过南徐大道商务区A区的市民都发现,B、C两幢楼新夜景亮化分别出现了这八个巨型大字,让人眼前一亮,精神振奋。

市城管局广灯处工作人员介绍,B、C楼的夜景亮化工程采用了国内领先的亮化新形式、新技术。在全市各行各业积极防控新冠肺炎疫情的形势下,该处紧急联系生产企业,编辑制作抗“疫”宣传动画程序,通过5万多组LED点光源联动成像,为我市抗“疫”工作强力“应援”。

此外,记者还了解到,疫情防控期间,市城管局广灯处还积极协调各单位,利用电子大屏滚动播放疫情防控公益广告、防控知识宣传以及其他疫情防控方面的信息。目前我市共有苏宁广场、商业城、协信太古城等20多处电子大屏加入,全天候滚动播放各类防疫宣传日均达到近300次,为各条战线上的抗“疫”工作鼓劲加油,指导市民科学防控。

(胡冰心 戴勇 朱浩)



10日晚,市城管局广灯处在商务区A区办公楼景观亮化打出“众志成城,抗击疫情”标语,展现抗击疫情的信心和决心。

文雯 戴勇 摄

天奈科技捐赠100万元支持新区抗击疫情

本报讯 新区首批企业复工的10日下午,新区慈善总会收到一笔100万元的善款,这是江苏天奈科技有限公司(以下简称天奈科技)为支持新区抗击疫情的捐赠。

天奈科技是我市首家科创板上市企业,疫情发生以来,公司高层一直关注相关事态的发展,随着战“疫”不断深入,远在美国的公司董事长郑涛在领导公司做好企业和员工防护的同时,认为更应该为此次疫情多出一份力,切实承担履行社会责任。最终由郑涛拍板,向一直支持企业发展的新区捐赠100万元用于疫情防控。

在和新区慈善总会接洽后,根据《上海证券交易所科创板股票上市规则》及《公司章程》等相关规定,天奈科技在复工第一时间就将善款打入新区慈善总会账户。

新区慈善总会副会长印腊梅感谢天奈科技热心参与“新型冠状病毒肺炎”疫情防控爱心捐赠,为坚决打赢疫情阻击战、夺取防疫斗争胜利所作的积极贡献。在这特殊的时刻,众多爱心企业和人士通过各种渠道捐赠物资和款项,为新区打赢这场没有硝烟的战争提供了强大的后勤保障和精神动力。

(王曾 明明)

九旬老兵捐款5000元助力疫情防控

本报讯 “这是我的一点心意,我和老伴年纪大了,不能做志愿者为大家服务,只能尽一点微薄之力。”10日下午,在润州区溪园新村91岁的李福顺家中,老人把装着5000元爱心捐款的信封交到了七里甸街道天桥社区工作人员手里。11日上午,社区工作人员将红十字会颁发的捐赠证书送到老人手中。

李福顺曾参加过辽沈战役、平津战役、渡江战役。解放初期,他又从广西奔赴朝鲜战场,后参加大庆油田会战。退休后,李福顺甘于平淡乐于奉献,和社区的老人们自发组织了一支治安巡逻队,每晚在社区里巡逻到12点。每每遇到灾情,老人也是在社区带头捐款。

李福顺老人告诉记者,这些天来他每天都在关注疫情防控的新闻。作为一名老兵,他也想参加到防疫一线去。可因为年纪大了,知道自己也帮不上什么忙,只能尽自己的心意为防疫作点贡献。

采访中,记者了解到,老人的家人最近遭遇车祸,家中经济状况并不理想,但他依然执意捐款,这一做法也得到了老伴的支持。“前线的医务人员太辛苦了,还缺物资,我们早就有这个想法了,希望能尽快把钱捐出去。”李福顺80岁的老伴曹新华说。

10日下午,社区工作人员已通过汇款形式将这笔善款捐给红十字会,定向用于防疫工作。

(孙晨飞 周琴 方良龙)

把好每道关,守住每扇门 奋战“疫”线民警的爱与坚守

“外防输入,内防扩散”,成为镇江疫情阻击战进入关键阶段的重中之重、急中之急。紧要关头,镇江公安勇冲一线,全面启动高等级勤务模式,坚决守护好城市平安和人民安宁,用忠诚和担当,用责任和奉献,构筑起了一道道安全之门。

严防死守第一道防线

8日清晨,气温2摄氏度左右。镇江收费站检测点的一个帐篷内,镇江交警高速公路一大队民警和防疫人员正在值守。

疫情发生以来,我市境内临时关闭了多个高速公路收费站,作为高速进入主城区仅有的出入口,镇江收费站车辆剧增。24小时不间断地查车查人,劳累程度可想而知。“请出示驾驶证、行驶证、身份证,请配合检查工作。”26岁的民警顾领军

站在帐篷旁,迎来了第一波高峰,在他的前后是长长的车龙:引导车辆进入检查点、配合卫生防疫人员对驾乘人员测量体温、对重点区域车辆逐一登记、详细询问来镇原因……对于这名90后的年轻民警来说,停下来喝水都是一件非常奢侈的事情。

“外防输入,就是守好镇江外围防线,看好镇江大门,严防死守,我们责无旁贷。”市公安局交警支队支队长陈雪华介绍,为防止疫情输入,交警部门扎好高速公路、国省干道的每一道关口,联合交通、卫健等部门,在全市范围内设立疫情防控点33个,实行24小时轮班值守、24小时查控劝返、24小时协调保通,开足马力,高效运转,构筑严密的交通防控网。自防控点启用以来,累计排查车辆3.3万台次,6.16万余人。

网格化分工 摸排全覆盖

自新冠肺炎疫情发生以来,扬中新区派出所民警姜洪钟就天天戴着口罩,拿着疫情防控宣传资料,挨家挨户地排摸和宣传。“我们还要巡逻、处警、劝说,连续十几天,每天步数都超过两万步。”

从早上7点到中午,已经连续工作了5个多小时的姜洪钟,刚有时候落个脚、歇一会,猛然想起今天还有一项“重要任务”还没有完成。他急忙掏出手机,给妻子黄译婷打了电话。“过几天,我妻子就要临盆生产了,她和我一样,也是一线民警,疫情发生以来,一天没有休息,天天忙着核对、统计报送辖区湖北来镇人员情况。我在单位忙,这几天没有回家,就只能电话问问情况了。”听到电话那头欢快的笑声,即将做爸爸的小黄,疲惫的面庞不禁

舒展开来。

“民警与防疫工作人员一起,网格化分工,严格按照组不漏户、户不漏人的工作要求,进行精准数据登记。”市公安局治安支队支队长朱游仙介绍,民警参与循环排查,确保做到早发现、早报告、早隔离、早治疗。会同各镇、村(社区)干部以及社区医生,前往往来湖北人员家中,监测体温,查看该类人员身体健康状况,并确保人员均在家中。

防疫工作开展以来,警方严厉打击、及时查处并公布了一批涉疫情违法犯罪案件,形成震慑作用,为打好疫情防控阻击战创造安全稳定的社会环境。在着力加强社会面防控方面,截至目前,警方共摸排公共娱乐场所5997家,切实消除安全隐患。

本报记者 景泊
本报通讯员 戈太亮

交通部门科学施策 迎战返程高峰

本报讯 随着节后陆续复工复产,我市各路客流迎来返程高峰。交通部门会同相关部门提前进行大数据分析,周密制定复工复产人员入镇防控预案,以最严卡控守好人镇关口。

11日上午10时左右,S86沪宁高速镇江出口迎来一波入镇车流小高峰。记者在现场看到,卡口处被分为三部分,包括有码通道、无码登记区以及返回通道。市公路事业发展中心主任王宁告诉记者,9日24时开始,全市严格执行入镇申报承诺制,申报及审核均须通过“镇江健康申报平台”微信小程序进行,“提前申报并通过审核的车辆,可以直接从有码通道通过,没有提前申报,且符合相关入镇条件的,需在无码登记区按要求进行登记申报,对于不

符合要求的非必须入镇车辆,一律通过返回通道劝返。”

现场,防疫指挥部交通管控组的工作人员对入镇车辆进行一核实。问询处前设有入镇返镇人员申报流程常见问题解答指示牌,尽管如此,还是有一些不符合要求的车辆和人员进入。

“对于外地入镇车辆的劝返,绝大部分人都是理解并配合的,也有少量车辆,会花费较长的时间进行劝返。”现场工作人员告诉记者,针对不符合入镇的车辆,他们会一一登记车辆和人员信息,引导至停车区,做好驾乘人员的情绪安抚。

截至11日12时,沪蓉高速公路镇江出口共检查车辆32520辆,人员57374人,劝返车辆656辆,人员1235人。(记者 曾海蓉)

丹徒区委编办全员参与志愿者行动

本报讯 当前,新冠肺炎疫情防控工作进入关键时期,丹徒区委编办在接到募集志愿者参加社区疫情防控的指令后,第一时间部署动员,全办13名党员和1名入党积极分子全力投入挂钩小区的疫情防控工作。

2月7日一早,全办14名工作人员以饱满的热情到挂钩小区报到,通过3天的上门入户调查,逐门逐户了解该

小区居民近期的身体情况和居住史、旅行史、接触史等,并张贴《致居民的一封信》。同时提醒大家加强个人防护,尽量减少外出,避免前往人员密集的场所,取消聚会聚餐等集体性活动。截至2月9日晚,共摸排14栋楼、37个单元、420户,登记人员信息869条,悬挂宣传横幅5条。

(纪倩雯)

长申超市冒雨送物资助力公路卡口

本报讯 11日上午11时,天空飘着细雨,满载一批物资的车辆停在了沪蓉高速镇江卡口,方便面、矿泉水、水果、面包、牛奶等从车上卸下来。这是镇江长申超市支援一线抗疫的爱心物资。

“卡口的工作人员舍弃春节休假,日夜奋战在疫情防控一线,用行动为镇江筑牢了一层‘防护墙’。不管是作为落户镇江的一家企业,还是一名普

通老百姓,在这样的危难时刻,都要担起社会责任,尽一份力量,助力疫情防控。”长申超市工作人员表示。临走时,工作人员再三嘱托卡口同志在疫情防控期间一定要做好防护工作,注意身体。

市公路事业发展中心主任王宁表示,爱心企业支援的物资,是一剂强心针,也是一颗定心丸,“这些物资会第一时间送到同志们手中,不辜负大家的期望和厚爱。”

(曾海蓉 朱云燕)

铁路部门措施细化再细化,落实再落实——

把铁道线变成阻止疫情传播的“防火线”

本报讯 2019年,镇江火车站发送和到达旅客2521万人次,日均6.9万人次,人员流动密集。新冠肺炎疫情通过人际传播,铁路部门面临艰巨的防控任务。连日来,火车站强化铁路疫情防控措施落实,最大限度阻断疫情通过铁路传播,确保市民生命安全,确保重点物资运输顺畅。

“我志愿加入车站疫情防控突击队,随时听从调遣,不畏难,不退缩,坚决打赢疫情防控阻击战!”1月29日,京沪高铁镇江站疫情防控党员突击队在党旗前郑重宣誓。镇江南站发出成立疫情防控突击队倡议,17名党员带头提议、率先加入突击队,冲锋在前,示范在先。

镇江车站党委所属13个党总支和党支部组织了应急力量。收到动员令后,全体党员争先恐后报名参加突击队。

受疫情影响,镇江火车站节后返程客流相比往年大幅下降,2月5日出发和到达旅客5千余人次,同比减少近九成。“虽然客流同比下降明显,但疫情防控工作仍面临较大压力,铁路镇江站是旅客出入镇江的重要通道,必须从严从实从细落实防输入、防输出的措施,坚决守牢疫情防控第一关。”火车站营销科科长、防控办副主任沈伟说。

群众的安危高于一切,与疫情

铁路部门会密切关注疫情发展情况以及各地复工、返校时间安排,利用大数据根据预售票数量来动态调整运力,满足返程旅客的需求。科学安排席位分布,组织车内旅客分散就座。近几日,旅客列车客座率将控制在50%左右。

镇江火车站副站长、防控办主任张孝军介绍,车站形成车站、防控办、车间三级防疫指挥系统,24小时值班值守。经过反复讨论,铁路部门把措施细化再细化,落实再落实,最终制定了9大方面、24条具体落实措施。“目的就是防止疫情借铁路传播,影响铁路运输正常秩序,坚决打赢疫情防控和春运安全两场战役。”镇江火车站站长施善新说。

(记者 曾海蓉 通讯员 侯晓强)